



GVERNUL ROMÂNIEI  
PRIMUL – MINISTRU

1815  
1707/2009

228 25.08.2009

**Domnule președinte,**

În conformitate cu prevederile art. 111 alin. (1) din Constituție,  
Guvernul României formulează următorul

## **PUNCT DE VEDERE**

referitor la propunerea legislativă intitulată *Lege pentru modificarea și completarea Legii nr. 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap*, inițiată de doamna deputat Sulfina Barbu – PD-L (Bp. 228/2009).

### **I. Principalele reglementări**

Această propunere legislativă are ca obiect de reglementare modificarea cadrului legal în materia protecției persoanelor cu handicap, corelat cu exigențele legislației comunitare, punctând aspecte care privesc:

- acordarea indemnizațiilor prevăzute de lege și pentru persoanele care au în îngrijire și întreținere copii cu handicap care provin din familii monoparentale;
- acordarea indemnizației lunare de însoțitor părinților sau reprezentanților legali pe perioada în care asistentul personal se află în incapacitate temporară de muncă, dovedită cu acte medicale în acest sens;
- acordarea prestației sociale aferentă lunii în care a decedat persoana cu handicap moștenitorilor acesteia în baza certificatului de moștenitor;
- acordarea unor drepturi și facilități pentru persoanele care necesită dispozitive medicale și materiale igienico-sanitare;
- scutirea de la plata tarifului de utilizare a rețelelor de drumuri naționale pentru toate persoanele cu handicap și pentru persoanele care le au în îngrijire;
- eliminarea scutirii de la plata impozitului pe profit pentru unitățile protejate;
- eliberarea unei legitimații unice în vederea asigurării unei modalități de utilizare mai facile a drepturilor prevăzute de lege;
- valoarea maximă a contribuției lunare de întreținere, care nu va putea să depășească 60% din cuantumul veniturilor persoanei cu handicap.

## **II. Observații**

În momentul de față, se află în curs de avizare, *proiectul de Lege privind ratificarea Convenției Organizației Națiunilor Unite privind drepturile persoanelor cu dizabilități și a Protocolului Opțional la aceasta, semnată de România în anul 2007.*

După adoptarea acestui proiect de lege de către Parlament urmează ca Autoritatea Națională pentru Persoanele cu Handicap să elaboreze un nou proiect de lege în domeniu, după consultarea tuturor structurilor asociative din domeniul protecției persoanelor cu handicap. Legea va implica noi orientări, organizări, adaptări ale politicilor sociale, ale programelor naționale, măsurilor, normelor, serviciilor, planurilor de acțiune.

Concret, obiectivele vizate de Autoritatea Națională pentru Persoanele cu Handicap duc la acțiuni care au ca scop modificarea actelor normative existente și elaborarea unor reglementări legislative specifice,

cum ar fi de exemplu: reglementări cu privire la drepturile persoanelor cu dizabilități în vederea integrării lor școlare, profesionale și sociale, realizarea unor norme cu caracter de recomandare sau imperative, documentarea unor problematici, culegerea de date și informații, sensibilizarea opiniei publice, experimentarea unor produse și servicii, contribuția la un plan de acțiune concertat etc.

### **III. Punctul de vedere al Guvernului**

**Având în vedere considerentele menționate, Guvernul nu susține adoptarea acestei propuneri legislative.**

Cu stimă,



**Emil BOC**

**Domnului senator Mircea Dan GEOANĂ**  
**Președintele Senatului**